

# 加强国家安全教育 提高抵御风险能力

## 自治区司法行政戒毒系统多种形式开展全民国家安全教育日普法宣传活动

近期,我区司法行政戒毒系统紧紧围绕“树牢总体国家安全观,感悟新时代国家安全成就,为迎接党的二十大胜利召开营造良好氛围”这一主题,在戒毒场所深入开展系列特色鲜明、喜闻乐见的全民国家安全教育日普法宣传活动,加强国家安全意识教育,提高防范和抵御风险能力,共筑维护国家安全的钢铁长城。

### 创新宣讲形式 增强安全意识

各场所结合疫情防控实际,充分利用“周教育日”等时间组织戒毒人员观看国家安全和反恐教育宣传视频,深入学习习近平总书记

记关于总体国家安全观和国家安全工作的重要论述和指示精神。场所民警结合丰富的图片、视频、案例,宣传总体国家安全观的历史背景、重大意义、内涵外延、实践与发展,向戒毒人员讲解维护国家安全和社会稳定的法律法规,让戒毒人员充分了解我国当前面临的严峻国家安全形势,充分认识坚持总体国家安全观、维护国家安全的丰富内涵和重大意义,进一步凝聚维护国家安全的共识和力量。

### 拓展宣传载体 营造浓厚氛围

线上教育不断创新,线下宣传深入人心。普法宣传活动期间,各场所将传统媒体与新

兴媒体结合起来,积极拓展宣传平台,通过绘制主题教育板报、反恐宣传手抄报,张贴宣传挂图,屏幕滚动播放宣传内容等方式增强宣传实效,大力宣传新时代国家安全发生的历史性变革、取得的历史性成就、积累的宝贵经验;宣传宪法规定的关于公民维护祖国安全、荣誉和利益的基本义务;宣传国家安全法、反分裂国家法等国家安全相关法律,在场所内营造共筑国家安全屏障浓厚氛围,让维护国家安全人人有责的观念深入人心。

### 掀起学习热潮 促进知行合一

活动期间,各场所聚焦主题,广泛深入开

展全民国家安全教育日普法宣传活动,掀起学习热潮,促进知行合一,通过举办主题宣讲、知识竞赛等活动,将国家安全知识以戒毒人员喜闻乐见的方式呈现出来,既检验学习效果,又帮助戒毒人员提升防范和抵御安全风险的能力,进一步加深戒毒人员对总体国家安全观的理解。同时,开设“反恐知识微课堂”,以班组和大队为单位分享学习收获和体会,促进戒毒人员养成守法用法习惯,切实提高维护国家安全的自觉性,增强以实际行动维护国家安全的责任感,牢固树立国家安全意识,不断提高戒治积极性。

(武利华)

## 深化联勤联动机制 打造“5分钟消防救援圈”



消防人员对微型消防站人员开展培训

**通辽讯** 为创新基层消防工作方式方法,推动“执法服务融合化”深入开展,大力营造“习惯安全、人人消防”的浓厚氛围,连日来,通辽市消防救援支队在全市范围内推进“5分钟消防”建设工作。

该支队在欧亚广场、万达广场等设有消

防控制室的行业单位推行“5分钟工作交接”制度,要求交接人员提前到达本岗位,将交接班各项内容在交接班本上进行记录,全面做好交接工作,有效实现消防安全工作无缝衔接,全面有效交接。支队结合消防宣传“五进”工作,发挥“蓝雁”女子宣讲团作用,深入

农村、社区、企业、学校开展“5分钟”消防课宣传活动,同时,围绕群众最关心的问题,录制“春季防火”“电动车安全充电”等方面的科普常识,利用社区、农村大喇叭开展“5分钟”定时广播,真正让消防宣传的声音走进千家万户。

(文/图 郑文雅)

## 构建线上“同心圆” 培养国家安全观

**本报讯** (记者 王丹)4月15日,呼和浩特市全面依法治市委员会守法普法协调小组、呼和浩特市司法局联合开展2022年全民国家安全教育日线上普法活动。呼和浩特市各行政机关、企事业单位、学校、社会团体及其他组织约6400多家单位参加活动,参与人数约2.8万人,在线累计观看学习7.1万人次。

此次普法宣传活动邀请了中国政法大学刘东刚博士进行专题授课。刘东刚从国家安全的基本内涵、指导思想和贯彻原则出发,认真解读了《国家安全法》《反分裂国家法》《反恐怖主义法》《反间谍法》等相关法律,列举了丰富多样的案例,教育提醒广大群众牢固树立总体国家安全观,切实提高国家安全法律意识。

呼和浩特市司法局相关负责人周媛介绍说:“在疫情防控的特殊时期,呼和浩特市司法局充分利用形式新颖、丰富多彩、互动交流的全新普法手段,开展国家安全宣传教育,多措并举宣传国家安全信息,及时、全面、准确地推送政策解读、工作举措,不断提高线上宣传的吸引力和感染力,筑牢国家安全教育法律屏障。”

据了解,此次线上普法活动是呼和浩特市贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持总体国家安全观,增强全民掌握国家安全教育知识,提高全民国家安全教育意识的具体举措。

## 中行内蒙古分行助力 自治区经济高质量发展

**本报讯** (记者 杨乐 通讯员 王玮)中国银行内蒙古分行秉承“金融报国”初心,深入落实国家和自治区政府发展战略,将服务实体经济作为首要责任,持续助力自治区经济高质量发展成效显著。

有项目融资需求,就有中行坚定行动。中国银行内蒙古分行勇担国有大行社会责任,紧跟自治区重大项目开工建设步伐,为自治区重大项目、重点客户提供全面、优质、高效的金融服务,推动重大项目高质量发展。今年一季度,中国银行内蒙古分行对自治区75个重大项目提供信贷支持,累计实现投放126.6亿元。

中国银行内蒙古分行认真贯彻落实自治区党委、政府关于加快打造内蒙古重点产业链决策部署,聚焦自治区政府确定的首批12条重点产业链,推进产业链强链、延链、补链的“链长制”工作,高效对接全区各重点产业链,保障核心企业及产业链上下游企业融资需求,支持重点产业链高质量发展。

内蒙古是新能源大基地项目建设和能源保供的主要阵地。新冠疫情期间,中国银行内蒙古分行党委高度重视,敏捷反应,主动担当,对新能源集团在蒙区域公司开展“携手抗疫 共克时艰”送温暖活动。开辟绿色通道,多措并举,统筹做好能源电力保供金融工作。截至3月末,累计为煤电煤炭企业批复授信总量达400亿元。同时,降低融资成本,为企业复工复产提供保障。

## 自治区司法厅开展全民国家安全教育日系列学习活动

**呼和浩特讯** 4月15日,自治区司法厅科技信息化处以“树牢总体国家安全观,感悟新时代国家安全成就,为迎接党的二十大胜利召开营造良好氛围”为主题,开展全民国家安全教育日系列学习活动。

会上,科技信息化支部党员集中学习了《关于全民国家安全教育日知识点》《习近平总书记在全国国家安全教育日之际作出的重要指示》《全民国家安全教育日设立》等内容,学习领会国家安全教育日的目的和重要意义,树立正确的国家安全观,提升维护国家安全的责任意识。同时,传达学习了自治区司法厅2022年保密工作会议精神,并就计算

机、移动应用安全保密工作作出部署。

会议结合科技信息化处工作实际,从立法背景、意义、主要内容等方面领学《中华人民共和国网络安全法》《中华人民共和国数据安全法》,并就学习内容进行了应知应会知识测试。

科技信息化处深刻领会习近平总书记提出的“没有网络安全,就没有国家安全”的重要指示精神,充分认识网络安全、数据安全的极端重要性和严峻挑战性,时刻绷紧网络安全与数据安全这根弦不松动。科技信息化处党员干部表示,将切实提高思想认识,筑牢网络安全与数据安全防线。在日常工作中,保持强烈的

危机意识、忧患意识,筑牢思想防线,严格执行网络安全和数据安全的工作要求和规定,坚决做好网络安全和数据安全各项工作。加强排查,严格落实各项自查工作。定期开展网络安全和数据安全和自检自查工作,重点检查网络安全制度落实情况 and 安全防护、数据保密等情况,排查漏洞隐患,确保不发生失泄密事件和重大安全责任事故。加大宣传教育力度,增强网络安全保密意识。通过定期组织开展网络安全与数据安全专题培训,全面提高司法厅机关广大职工的网络安全和数据安全责任意识,全面提升厅机关网络安全保障能力和防护水平。

(自治区司法厅供稿)

## 自治区“大讨论”活动领导小组第六督导组下沉扎赉特旗开展督导

**音德尔讯** 4月16日,自治区“大讨论”活动领导小组第六督导组下沉兴安盟扎赉特旗,对政法机关“迎接二十大,优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动开展督导。

督导组一行听取扎赉特旗“大讨论”活动开展情况汇报和自治区交办涉法涉诉涉企重点信访案件化解情况汇报。自治区第六督导组组长徐志明代表督导组对扎赉特旗“大讨论”工作进行了点评。

徐志明对扎赉特旗“大讨论”活动取得的成效给予肯定和认可,同时就发挥政法部门主体作用,推动“大讨论”活动走深走实,全面优化法治化营商环境提出明确要求。

徐志明强调,一要进一步提高政治站位,切实增强开展“大讨论”活动自觉性。深刻认识开展“大讨论”活动的目的和意义,组织广大政法干警深入学习习近平法治思想和习近平总书记关于优化法治化营商环境的重要论述精神,深刻认识理解“法治是最好的营商环境”的科学论断,做到学思践悟、知行合一,将学习成果转化

为优化法治化营商环境的政治自觉、思想自觉和行动自觉。二要进一步检视整改问题,推动“大讨论”活动走深走实。三要进一步化解涉企案件,确保“大讨论”活动扎实有效推进。要加强监督管理,规范执法司法活动,着力防止产生新的涉法涉诉涉企问题,让广大人民群众切实感受到公平正义。

(自治区司法厅供稿)

